

A las organizaciones humanas se les ha planteado en todo momento el gran problema de la unión de sentimientos y voluntades para poder asistir a la puesta en práctica de los principios que propugnan como base de su convivencia y del logro de sus fines. Así en los grandes momentos históricos se ha buscado, sobre todo, la unión necesaria entre los individuos; los pueblos se han preocupado de estrechar las relaciones que con otros mantenían, y allí donde esa unión de intereses ha faltado, se han producido inevitablemente los conflictos bélicos. Mas en las organizaciones humanas, por perfecta que sea la unión, puede faltar si establecida sobre humanos intereses llegan éstos a encontrarse.

La verdadera unión entre los hombres se establece con los lazos de verdadera caridad, ya que donde está la caridad allí está Dios, congregándonos en un solo ser el amor de Jesucristo. Por este camino puede llegarse a la verdadera unión entre los hombres y por ende a la paz verdadera. Ejemplo de ello han sido en todo tiempo y lugar las comunidades cristianas desde los comienzos de nuestra sacrosanta Sociedad; desde que los discípulos de Jesús recibieron el mandamiento del amor, después de haber comulgado en la Última Cena; durante las persecuciones ejemplarizando a los paganos que admiraban el amor que los cristianos se tenían mutuamente; durante los tiempos posteriores, en la paz de la Iglesia y cuando a Ella se recurrió en arbitraje por pueblos y naciones: dondequiera que se la tuvo presente reinó el amor y se evitó la guerra porque con Ella está Dios y El la asiste perpetuamente.

Hoy existe también, como siempre, esa unión entre los pueblos católicos del Orbe que se disponen a rendir al Sumo Pontífice, representante de Jesucristo en la tierra, el homenaje de esa unidad de ambiciones que podemos llamar santas. Ejemplo admirable para el mundo no católico el de esta íntima unión alrededor del Pastor univ. sal. Ejemplo admirable el que los deseos de tantos millones de fieles no sean otros que los de extender a quienes no viven en tan santa unidad los beneficios que de vivir en ella se desprenden y que nosotros gozamos.

Que reine Cristo en nuestros corazones, que reine Cristo en los pueblos, que reine Cristo en el mundo, para que el mundo goce de su paz. En la fecha en que nos unimos al Vicario de Jesucristo para festejar su fausto jubileo Episcopal, nos sentimos hondamente conmovidos, y anhelandos la general comprensión de estas verdades expuestas. La unidad nos dá la paz; pero la unidad basada únicamente sobre humanos intereses encuentra en ellos mismos su alteración futura. Sólo la unidad en Jesucristo nos dará la verdadera paz, duradera y perenne.

## EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

### El Estado expropiará las tierras que circundan los conventos y monasterios puestos bajo su protección

### Nueva ley de arrendamientos urbanos.—Traslado de los restos de los Reyes de Aragón a Poblet.—Nuevo gobernador de Baleares

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

**Presidencia.**—Ley por la que se dispone la constitución de nueva Sociedad para llevar a cabo el programa de construcciones navales militares y obras en las bases navales.

Decreto por el que se nombra delegado especial del Gobierno para la reconstrucción de Santander a don Tomás Romojaro Sánchez.

**Gobernación.**—Ley por la que se concede pensión extraordinaria a doña María Luisa Bases de Castro, madre del agente auxiliar provisional muerto en los campos de Rusia y perteneciente a la División Española de Voluntarios don Félix Jiménez Bases.

Decreto por el que se crea el Colegio de Huérfanos de Farmacéuticos.

Decreto por el que se dispone que las pruebas de aptitud que han de realizar los funcionarios del Cuerpo General Técnico de Telecomunicación para pasar a las categorías de jefes de administración de tercera clase consistirán en la realización de un curso de tres meses y la aprobación de las pruebas finales del mismo en la Escuela Oficial de Telecomunicación.

Decreto por el que se nombra gobernador civil de Baleares a don Manuel Véghsson Jornet.

Expediente de fusión de los municipios de Alda, Contrasta y San Vicente-Arana, de la provincia de Alava.

Expediente para la constitución de una agrupación intermunicipal entre los municipios de Alicante, San Juan de Alicante, Muchamiel, Cimpello, y San Vicente de Raspeig, para atender al servicio contra incendios.

Expediente sobre adquisición del palacio de Chávarri para instalar el Gobierno civil de Vizcaya.

Diversos expedientes de obras y adquisiciones.

**Marina.**—Decreto por el que se autorizan obras en el dique número dos del arsenal de La Carraca.

Decreto sobre reparaciones en diques flotantes.

Decretos por los que se autorizan diversas obras.

Decreto por el que se concede crédito para varias adquisiciones.

Decreto por el que se autoriza la aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941 a varios miembros de Cuerpos auxiliares.

**Justicia.**—Ley por la que se regulan las rentas o alquileres de arrendamientos de casas con excepción de las dedicadas a la explotación de industrias o establecimientos mercantiles.

Decreto por el que se regula el procedimiento de los tribunales de honor en el Notariado.

Decretos sobre movimiento en la carrera judicial.

Decretos sobre conmutación de penas y concesión de indultos.

Ordenes concediendo la libertad condicional a 2.200 penados.

**Educación Nacional.**—Ley por la que se declaran de utilidad pública, a los efectos del régimen de expropiación forzosa, las tierras y huertas circundantes que pertenecieron a conventos y monasterios puestos hoy bajo el protectorado del Estado en los términos estrictamente indispensables, para el sostenimiento de las comunidades respectivas.

Decreto por el que se crea el Instituto José Celestino Mutis de Farmacología.

Decreto por el que se crea el Instituto Nacional de Parasitología.

Decreto por el que se crea el Instituto Español de Edafología, Ecología y Fisiología Vegetal.

Decreto por el que se autoriza el traslado de los restos de los reyes de Aragón al monasterio de Poblet.

Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción del Colegio Mayor Isabel la Católica de la Universidad de Granada.

Decreto sobre el régimen de dietas para oposiciones a cátedras.

Acuerdos del Consejo de ministros por los que se autoriza la continuación y comienzo de las obras de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Granada; Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago de Granada; Facultad de Ciencias

## LA BATALLA DEL MAR DEL CORAL

### Ultima impresión de Tokio y Washington

### sajones.—Los Estados Unidos pretenden disminuir la transcendencia de la batalla

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

**CONTRA LOS OPTIMISMOS DE CHURCHILL** que calificamos —con todo respeto— de resabios de indignación desbordante ante la mala situación de su nación en lo que se llama «batalla del Atlántico», presento al querido lector estos párrafos y un hecho ocurrido en tierras londinenses y ustedes comenten. Esto que va entre comillas es de un periódico inglés:

«En nuestro derrumbamiento del lejano Oriente hay algo que recuerda el de Francia; las faltas de previsión y los errores de algunas personas particulares contribuyeron a originar el desastre; aunque sólo fuera en parte. Las causas de nuestros desastres son mucho más

amplias y profundas y penetran muy lejos en el pasado. El Imperio británico atraviesa una crisis, no una crisis política, económica o militar, sino una crisis de incredulidad, la misma que echó abajo el poderío de Francia y del Imperio francés «desde dentro». El mayor peligro que amenaza al Imperio británico no son las fuerzas armadas enemigas, sino la degeneración del concepto imperialista».

Las derrotas en Extremo Oriente se reflejan ya en la política interna inglesa. Un candidato a una elección parcial —el capitán Bernard— ha propuesto. En uno de sus discursos, que Inglaterra haga la paz por separado con el Japón. Esto ha dado lugar a que Mr. Churchill —a cuyo partido pertenece el rival electoral del capitán Bernard— le dirija una carta abierta, en la que excita a los electores para que no voten «por la humillación que significaría el triunfo de tales ideas ante australianos y norteamericanos».

**CONTESTA BERLIN A CHURCHILL.**—La prensa del lunes de la capital alemana no dedica ni una sola línea al discurso pronunciado por el jefe del Gobierno inglés, Churchill, con motivo del segundo aniversario de su subida al poder.

Se hace referencia en Berlín al estratégico opuesto hace algunos días a la noticia relativa a la utilización de gases asfixiantes por las tropas alemanas en Crimea y se declara que el Reich y Adolfo Hitler exteriorizaron repetidamente desde el comienzo de la guerra su propósito de respetar íntegramente las normas internacionales sobre el empleo de gases asfixiantes mientras el adversario las observe y renuncie a emplear dicha arma como medio de lucha.

**LA GUERRA EN AFRICA.**—En la semana última, se registraron tempestades de arena y fuertes ventiscas, en cuyas circunstancias no fueron posibles las operaciones. La temperatura es muy elevada y alcanza a cuarenta grados centígrados. El agua de los radiadores de los vehículos frecuentemente llega a hervir y ha de ser renovada constantemente. El problema del aprovisionamiento de agua es, en la guerra del desierto, de importancia decisiva para las operaciones.

Los refuerzos desde Italia al Norte de Africa siguen llegando inintermitentemente. Sólo en dos ocasiones los aviones británicos y los submarinos enemigos emprendieron ataques contra los convoyes del Eje. Fueron rechazados y todas las expediciones navales llegaron indemnes a sus puntos de destino.

Se considera ahora muy probable que los acorazados y cruceros norteamericanos que llegaron al Mediterráneo para reforzar a la escuadra inglesa después de la batalla del mar del Coral en Asia tengan que abandonar estas aguas para contrarrestar las acciones de la flota nipona, que tiene ya gran superioridad.

**LA BATALLA DEL MAR DEL CORAL.**—El Gran Japón nos dice lo que sigue:

La batalla del mar del Coral puede darse por terminada, según los medios oficiales de la capital nipona. El portavoz del Gobierno ha declarado hoy que el comunicado publicado el sábado último por el Gran Cuartel Imperial es el último parte japonés sobre el resultado de la gran batalla naval. El portavoz recordó a este respecto las afirmaciones hechas anticipadamente por los Estados Unidos, y declaró, irónicamente: «El enemigo no posee informaciones sobre sus propias pérdidas, pero, en cambio, tiene detalles muy precisos de las pérdidas experimentadas por la Marina nipona». «Estos resultados de la batalla —añadió—, que los anglos norteamericanos han publicado por razones de propaganda, han de considerarse

En el Japón confirman la derrota de los anglos

### Negociaciones franco-yanquis sobre la Martinica

VICHY, 10.—Un comunicado oficial del Gobierno francés da a conocer la visita realizada por el almirante norteamericano Hoover al alto comisario de la Martinica, tendiente a introducir modificaciones en el estatuto actual de las Antillas francesas, y que es el resultado de las seguridades cambiadas en los últimos meses por los Gobiernos de Francia y Estados Unidos. El presidente Laval, añade el comunicado, ha dado instrucciones a su embajador en Washington con respecto a la pretensión norteamericana y ha conferenciado con el encargado de Negocios estadounidense en Vichy, Tuck.—EFE.

#### Lo que ex'ge Washington

WASHINGTON.—El departamento de Estado comunica la llegada a Fort de France del almirante John Hoover, enviado por el Presidente Roosevelt para negociar un acuerdo con el almirante francés Robert, alto comisario en la Martinica.

Las proposiciones que lleva a Fort de France el almirante Hoover, jefe del frente marítimo del mar de las Antillas y a quien acompaña Samuel Keber, segundo jefe de la sección de Asuntos Europeos del departamento de Estado, son, según declara dicho departamento, que, a cambio de la garantía de las autoridades francesas de no prestar ayuda ni asistencia de ninguna clase a las potencias del Eje, se mantenga la soberanía francesa en las posesiones antiguas, siga en ellas ondeando la bandera francesa y permanezca ega almirante Robert como la más alta autoridad de dichas posesiones. En caso de acuerdo, agrega el comunicado del departamento de Estado, Norteamérica está dispuesta a respetar los intereses franceses en aquella región, a mantener su vida económica y a conservar a la ulterior disposición del pueblo francés los fondos que el Estado francés tenga depositados en esas posesiones. El departamento de Estado, interrogado sobre el particular, se negó a hacer manifestaciones sobre lo que ocurriría si las autoridades de la Martinica se negasen al acuerdo en cuestión.—EFE.

se estima que si las pérdidas aliadas son comparables a las japonesas, el resultado de la batalla habrá sido provechoso para las naciones unidas, porque la invasión de Australia quedaría frustrada y porque la capacidad de recoberarse de los aliados es considerada —en los medios citados— muy superior a la del Japón.

### 10 prisioneros italianos se fugan de INGLATERRA

LONDRES.—Diez prisioneros de guerra italianos, aviadores y marinos, se han fugado de un campo de concentración de Midlands. Se trata de hombres que oscilan entre los veinticinco y los treinta y cuatro años de edad. Se cree que la fuga la realizaron al anochecer del domingo o en las primeras horas de hoy.—EFE.

### Inundaciones en Colombia

BUENOS AIRES.—Las inundaciones han devastado extensos territorios colombianos. Una noticia de Bogotá indica que numerosas familias han quedado sin albergue. Hay que lamentar desgracias personales. Las inundaciones, consecuencia de las grandes lluvias de las últimas semanas, han interceptado las comunicaciones de numerosas localidades del interior.—EFE.

## LOS MÉDICOS ESTAN REVOLUCIONANDO LA MEDICINA

GUATEMALA.—Los articulistas americanos comentan los adelantos médicos más recientes, tales como la transfusión sanguínea utilizando sangre seca, que no necesita clasificación de tipos y presenta grandes ventajas por su fácil transporte.

Sobre la sulfamidas, poderosa

droga ya muy extendida en el tratamiento contra la pulmonía y las enfermedades infecciosas, se ha descubierto que este producto puede emplearse también con éxito para la curación de ciertas heridas. Por otra parte, ha contribuido a mejorar (Continúa en cuarta página)

## Pierden intensidad las operaciones en MADAGASCAR

VICHY.—Las operaciones en Madagascar han perdido intensidad, según las noticias que se reciben. El aeródromo de Anivaranon fue inutilizado el 8 de mayo. Las fuerzas inglesas se encuentran a ocho kilómetros al nor-este de Mahazaga, localidad que se encuentra todavía en poder de los franceses. El avance británico está limitado al sur de Diego Suárez. Parece ser que los ingleses han reclinado en sus buques a todos los oficiales de las fuerzas terrestres, navales y aéreas que defendieron la isla en los primeros momentos. Los suboficiales y soldados se encuentran en campos de concentración, en tierra. Las fuerzas indígenas han sido licenciadas. Los funcionarios continúan su servicio en Diego Suárez. La población civil no fue evacuada en contra de lo que se dijo los primeros días. Los depósitos de combustibles líquidos situados en los alrededores de la ciudad fueron incendiados. Están abiertas las tiendas, pero muchas empresas industriales han paralizado el trabajo por falta de mano de obra y materias primas.—EFE.

DE LOS JÓVENES DE ACCIÓN CATÓLICA

## Rosario de la Aurora Conferencia sobre arte

Con la Virgen de la Caridad, aquella a la que un día nuestra Santa le pidiera ser su Madre, hemos recorrido el sábado el barrio de Santiago. Es el barrio necesitado. Los jóvenes al llevar la Virgen por este trayecto han pedido por sus moradores y Ella que es Madre de Amor, Madre de Caridad, habrá derramado copiosísimas gracias sobre ellos.

A pesar del adelanto de la hora, los jóvenes de Avila, dignos continuadores de aquellos aguerridos héroes de nuestra Ciudad, han luchado y han vencido en la cima. ¡A cuantos otros se les pegaron las sábanas! Porque era de noche, lo dejaron algunos. La Señora lo tendrá en cuenta como tenía en cuenta aquellos regazos con que los pastores obsequiaban al Niño Dios en el Portal de Helen. «María, empero, conservaba todas estas cosas dentro de sí, ponderándolas en su corazón» (San Lucas, 2).

Gracias a Dios, aún quedan hombres de corazón joven con fuerzas hasta para disputarse el honor de llevar la Virgen en un día. No queremos jóvenes ni viejos de espíritu envejecido. Los cánticos del Rosario arduos por el consistorio son secundados por todos los fieles que asisten y en voz alta se entonan las Ave-Marias. El excelentísimo señor Obispo no ha podido asistir por encontrarse fuera, pero sin duda el nos habrá acompañado desde donde estaba.

A continuación del rezo del Santo Rosario, don Juan Antonio Arino, conde de doctor de la S. A. I. Catedral y consiliario del Centro de los jóvenes de A. C., ha celebrado la Santa Misa a la que se acercaron muchos fieles a recibir al Señor. ¡Que alegría para la Madre al ver a su Hijo aado a los demás! Con almas que se apoyan en estos pilares no hay miedo de que se derrumbe el espíritu cristiano de nuestra Ciudad.

Es preciso, avilese, que sepáis imitar a estos jóvenes si queréis merecer ante el Señor. El Rosario de la Aurora es arma que perfecciona, es arma que santifica. Por eso es imprescindible vuestra presencia.

Ha comenzado la primera charla del ciclo que organiza el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica. A las cinco menos cuarto en punto el P. José Amado, C. D., comenzó la charla sobre la muralla. Allí en lo alto pudimos apreciar con toda serie de detalles los medios de defensa con que los avilese se defendían. Hizo primero un resumen de la muralla en general, su forma, su constitución. Después las puertas con sus sistemas de defensa.

Seguidamente nos trasladamos a la iglesia de San Martín donde nos explicó en grandes rasgos el arte mudéjar del que es vivo ejemplo la torre. Pasamos después a la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza, en la que pudimos apreciar su aspecto un poco semejante al de las mezquitas. Una reparación desacertada la ha hecho perder gran valor del arte que representa. Luego San Segundo. Nos explica cómo el úrside central que parecería una falta del arquitecto que la construyó por su inclinación hacia la derecha, no es sino que esta ermita

representa la figura del Crucificado con la cabeza inclinada hacia ese lado. La clásica puerta que aquí se abre en uno de los brazos y que debería estar en la nave central simulando así la llaga del costado del Cristo Crucificado. Contemplamos después la estatua orante de San Segundo. Hace una comparación con la de Santa Teresa y sintetiza en ella la expresión de Avila mística. La cara, es una excepción de las caras que hace Juan de Juni. Explica la significación de los anillos en las manos del primer Obispo, y seguidamente nos trasladamos a los Cuatro Postes.

Allí contemplamos Avila como inspiración de la Santa para escribir el libro que tituló «Las Moradas». La muralla, las casas señoriales, los conventos y las iglesias son grados que rodean la Catedral que aparece majestuosa. Ayuda el color del refajo que usaba la Santa, comparándolo con el conjunto que presenta Avila visto desde este punto a la puesta del sol y que no pudimos apreciar debido al mal tiempo.

En resumen, una charla interesante y amena que indujo a que las personas que asistieron hayan prometido su asistencia a las que se celebrarán en los domingos sucesivos.

C. MARTÍN.

## DENUNCIAS

Por amenazas

La Guardia civil de Candeleda ha denunciado a la vecina de Poyales del Hoyo, Pilar Vadillo Martín, por amenazas a su convecino, Alfonso Sánchez Vadillo, quienes se injuriaron mutuamente.

Por infracción a la Ley de Pesca

La Guardia civil del Puerto de Candeleda, ha denunciado al natural y vecino del mismo pueblo, Emiliano Jiménez Mesa, por pescar en condiciones ilícitas, habiéndose intervenido el producto de la pesca, que fué entregado al comedor de «Auxilio Social» de la localidad.

Por infracción a la Ley de Caza

La Guardia civil de El Barraco ha denunciado a José González Fernández, vecino del mismo.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Mingorría ha denunciado al vecino de Pajares de Azaña, Meiton González Bermejo, y al de Santo Domingo, Valentín Santa María Sánchez; la de Arenas de San Pedro, al natural y vecino del mismo, Justo Catalá González; la de Villatoro ha denunciado también a Florencio Sánchez Fernández, vecino de Pradosegar.

## Empresarios

Si te incumbe el abono directo del Subsidio Familiar a tus trabajadores, abstenerte de presentar las cuotas correspondientes al mes de abril para la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

## Enfermedad del ganado

Se ha presentado la epizootia de peste porcina en el ganado existente en el término municipal de San Esteban de los Patos.

Los animales atacados se encuentran en sus respectivas porquerizas, y como zona infecta todo el término municipal.

Se prohíbe el comercio de cerdos dentro de la zona infecta y la repoblación de las porquerizas hasta que se declare la extinción de la epizootia.

Han sido adoptadas las medidas sanitarias oportunas.

El trabajo penoso de la obrera en los días próximos al parto la expone a la enfermedad y a la muerte. El Seguro de Maternidad con su indemnización por descanso aleja esos peligros.

Pedid informes en el Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos núm. 15.

## -Roba dinero para... después quemarlo

La Guardia Civil de Pedro Bernardo ha detenido al natural y vecino del mismo, Gregorio González Rico, criado de su convecino Emmeraldo Blázquez González, al que, en ocasión de hallarse durmiendo, le sustrajo de una cartera que llevaba consigo seiscientos pesetas en billetes, los cuales quemó más tarde por temor a ser descubierto.

## DEPORTES FUTBOL

La jornada deportiva del domingo para el Campeonato Nacional del Productor

AVILA 2. SEGOVIA 0.

El domingo se celebró el primer partido del Campeonato Nacional del Productor en el campo de deportes de la Academia de Intendencia «Pradillo», enfrentándose los equipos de «Educación y Descanso» de Segovia y Avila, de cuyo encuentro salieron vencedores los locales por 2 a 0.

A las órdenes de Alfredo Revilla, que supo portarse en todo el juego, con toda la dignidad del verdadero árbitro, y una vez dados los gritos de rigor, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Segovia.—(Elástico azul y negro, calzón negro): Ras; Redondo I, Redondo II; Llorente, Segundo, Hernán; Gómez, Yagüe, Arenzana, Rojas, Marcos.

Avila.—(Elástico rojo y negro, calzón negro): Bernardo; Gaspar, Polo; Marco, Castell, Agapito; Chaves, Feliciano, Sandueyo, Ricardo, Domingo.

El equipo avilense superó en juego al segoviano, y supo mantenerle a raya durante algún tiempo, pero los forasteros no «quisieron» castigar la meta avilense.

Los dos tantos de Avila fueron obra de Ricardo, marcados en la primera parte; el primero de un tiro cruzado y el segundo al internarse, aprovechando un pequeño lío en la meta de su adversario.

Hubo dos penaltys, uno para cada

once. El que hizo Segovia fué tirado por Ricardo sin consecuencias, ya que el portero por su facilidad logró detener, y el de Avila fué así; no por lo mismo, sino por la casualidad de que la pelota fuera a estrecharse con el larguero.

Breve comentario

El equipo forastero no pudo, no solo superar, sino ni ponerse a la altura del de «casa» y para complemento, tuvo que ser castigado por el árbitro varias veces, por su poca limpieza en el juego, sobre todo de su extremo derecha. La delantera no logró franquear ni una sola vez nuestra magnífica defensa. El guardameta, aunque un poco inseguro, hizo lo suyo.

El equipo avilense, más documentado, hizo alardes de buen juego y en varios momentos, enseñó cosas nuevas. La delantera brilló como esperábamos ya que teníamos confianza en Ricardo, Domingo y Santiago, que no es necesario decir cómo se portaron.

La línea media cortó todos los intentos de la delantera contraria. Y el trio defensivo completó el equipo, formando una imponente barrera y

salvando algunos momentos peligrosos.

El portero Bernardo, que a pesar de que no le dejaron tocar casi el balón, tuvo una tarde de las que se las puede llamar de verdadera suerte, y se supo defender en sus momentos difíciles, aunque escasos.

R. Gómez Martín.

## Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos-bombas y maquinaria en general.

Pidan presupuestos a

### CARRERO

San Millán, 4, segundo

## Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS

ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121



## PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

### El señor

# Don José San Román de Vega

Que falleció en Madrid, el día 14 de mayo de 1941

Después de recibir los Santos Sacramentos  
y la Bendición de Su Santidad

### D. E. P.

Sus hijos don José Palmerino, doña Rosario, don Ildefonso, don José Jesús, doña María Antonia y doña María Teresa; hijos políticos doña María Luisa Cos Gayón, don Ramón Risueño, doña Modesta Pérez, doña Carmen Pina, don Fernando González y don Norberto González, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 13, en la parroquia de San Pedro, a las doce de la mañana y las misas que se digan a las nueve y a las diez, el día 14, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 12 de mayo de 1942.

## GANADEROS

prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar,

### VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece las máximas garantías.

Pídalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59.—MADRID

## Gasógenos «L U M A»,

la marca más conocida y de mayor rendimiento, concede exclusiva venta provincia. Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

La guerra en EUROPA y en AFRICA
Grandes bombardeos sobre Malta, Murmans y Folkestone

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 11.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el frente del Este han sido rechazados ataques locales del enemigo, que dieron lugar a algunos combates encarnizados. Los contraataques efectuados por las tropas alemanas se han visto coronados por el éxito. En Laponia han fracasado nuevos intentos soviéticos.

Aviones alemanes de reconocimiento armado han hundido en el estrecho de Kerch a un barco mercante enemigo de 1.300 toneladas.

En el sector más septentrional del Este el enemigo ha sufrido extraordinarias pérdidas en combates aéreos. Nuestros aviones de caza, de los cuales sólo uno ha dejado de regresar a su base, derribaron ayer a 27 aparatos enemigos, entre ellos 22 Hurricanes. Formaciones de Stukas y de bombarderos corrientes aviaron en la bahía de Lizza a un gran vapor mercante y atacaron con éxito

el puerto de Murmansk y sus instalaciones ferroviarias.

En Africa del Norte, actividad de reconocimiento por ambas partes. En el puerto de La Valeta, fué bombardeado por nuestros aviones un buque de guerra británico que se encontraba en un dique seco. Durante este ataque los cazas italianos que escoltaban a nuestros bombarderos derribaron ocho aviones enemigos. Por su parte, los cazas alemanes destruyeron en otros combates librados sobre la isla de Malta a nueve aviones ingleses. Sobre el norte de Africa fueron derribados dos más; de suerte que en la región del Mediterráneo la aviación británica perdió ayer en total diecinueve aparatos.

En la región marítima del norte de Alejandria uno de nuestros aviones de bombardeo incendió a un buque mercante de 5.000 toneladas, cuya pérdida puede darse por descontada.

En la lucha aérea contra la Gran

Bretaña fueron bombardeados ayer eficazmente un campamento militar situado en la costa meridional y una gran fábrica cerca de Folkestone. En las proximidades de las islas Ferroe fué averiado un mercante de tonelaje medio.

Como se anunció ayer en un comunicado especial, los submarinos alemanes han hundido en aguas norteamericanas, en el mar Caribe y en el golfo de Méjico, a 21 barcos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 118.000 toneladas. En estas operaciones se ha distinguido extraordinariamente el sumergible que manda el teniente de navío, Kremer, que a pesar de las averías sufridas hundió a cuatro grandes buques que desplazaban en conjunto 35.000 toneladas.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 11.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En el frente de Cirenaica nuestras baterías han replicado eficazmente al fuego de la artillería enemiga. Las piezas antiaéreas de nuestras grandes unidades terrestres alcanzaron con sus disparos a dos aviones enemigos, que se estrellaron contra el suelo.

Escuadrillas de la aviación alemana e italiana han atacado nuevamente las bases aéreas de Malta, en las que provocaron grandes y fuertes incendios. También fueron objetivo de la vigorosa acción de nuestros bombarderos las instalaciones del puerto de La Valeta y un buque de guerra fondeado en el puerto.

Los cazas italianos de escolta lograron una gran victoria al derribar en combates aéreos a ocho aviones enemigos.

El total de aparatos británicos destruidos por la aviación del Eje durante la jornada de ayer se eleva a 17. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.—EFE.

Audaz golpe de mano contra una base británica

ROMA, 11.—Los centros militares hacen resaltar el audaz golpe de mano llevado a cabo por los aviones de transporte alemanes e italianos contra una base británica de la Marmárica a una distancia de 100 kilómetros de la costa. Los aparatos de reconocimiento habían descubierto esa base, que hasta ahora sirvió de aeródromo, y en la que se encontraban importantes depósitos de carburantes y de material. Mientras los cazas alemanes e italianos patrullaban por el cielo de la comarca, los aviones de transporte aterrizaron en la base británica e inmediatamente dejaron en tierra fuerzas, que emplazaron sus ametralladoras y cañones antiaéreos, en tanto que soldados de ingenieros se dirigían a los depósitos del campamento, donde destruían 300 grandes tanques de gasolina y 80 de petróleo, amén de otro material.

La operación destructora fué llevada a cabo en tal forma que ningún incendio pudo advertir al adversario que se encontraba a corta distancia de lo que los soldados del Eje estaban realizando. Seguidamente los ingenieros y fuerzas de protección se acogieron a los aparatos de transporte que despegaron sin más.

A su regreso la expedición fué atacada por los cazas ingleses, que sólo lograron les fueran derribados dos aparatos—dos Curtiss—y averiados otros varios por el fuego de las ametralladoras contrarias.—EFE.

VENDEDORES cuenta propia. Balanzas, Cafeteras exprés, Molinos café, Picadoras de carne, etc. Solicita SOLENNY PUEBLA, 6, MADRID

El instinto del tiempo

El psiquiatra ginebrino profesor doctor R. Weeber ha realizado interesantes autoobservaciones. En 403 noches despertó 886 veces y trató de adivinar la hora, miró después al reloj y, en un papel, apuntó la hora estimada y la que marcaba el reloj. En la séptima parte de los casos acertó la hora exacta. El experimento demostró además que en el promedio de los casos, el error no fué superior a 45 minutos, prueba evidente de que la memoria mantiene despierto el instinto del tiempo incluso durante el sueño.

También los animales poseen este singular instinto del tiempo. Y en ninguno se manifiesta tan perfectamente desarrollado como en las abejas. El conocido insecticida doctor Forel desayunaba todas las mañanas a las siete y media en punto en una terraza de un jardín acompañado de su familia. Un buen día las abejas, cuyos panales se hallaban a unos cien pasos detrás de la terraza dieron con los dulces servidos sobre la mesa. A partir de aquel día las abejas no dejaron de hacer acto de presencia a las siete y media en punto y cuando observaron que a

las cuatro de la tarde se servía café y mermelada, no dejaron de acudir también a esta hora y fué un hecho significativo que en las horas intermedias no se viera ni una sola abeja.

Forel modificó reiteradamente las horas del desayuno y del café. Las abejas se amoldaron pronto a ellas y conservaron la puntualidad. También hay animales grandes que intuyen exactamente las horas de sus comidas y acuden puntualmente a ellas, como puede verse en cualquier jardín zoológico. El profesor Hottinger informa acerca de un perro que todos los domingos abandonaba su caseta instalada junto a los corrales, para trasladarse a la casa de labor. A las dos en punto se presentaba en la casa para acompañar a su señor en el paseo a caballo que hasta una aldea próxima hacía todos los domingos. Hasta «sabía» el perro que era domingo.

Recientemente ha publicado la prensa una noticia acerca de un perro ovejero que desde hacia tres años recogía a su señor ciego, de la estación que distaba tres kilómetros y jamás lo hizo con retraso.—Jota.

Sección Religiosa

Día 13, miércoles.—Santos Roberto Belarmino, S. J., cf., dr.; Pedro Regalado, Juan Silenciaro, Andrés Huberto Fournet, etc.; Lucio, pb. Letanías.

La misa y oficio divino son de San Roberto Belarmino, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novenario a la Santísima Virgen, su titular. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Juan Antonio Moreno, coadjutor de San Pedro, y precos.

Mes de María

San Vicente.—Se celebra el mes de las Flores. Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio propio del día.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio de Flores a María.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de mayo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 871.

Premiados con 2'50 los números 071; 171; 271; 371; 471; 571; 671; 771; 971.



POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SA-BAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Arenas

PARA VERANEO

Se alquila amueblada con siete camas, o vende hermosa casa de dos plantas, con cuarto de baño, jardín, horta con regadío y frutales, cochera, palomar y conejeras, denominada «Villa-Conchita».

Para tratar: SANTIAGO HER- NÁNDEZ Parrilla, 2.

Vendo, cambio, aporlo a

tipo Peltón 275 y 325 HP. 2 alternadores suizos 210 y 250 EVA. Tubo- ría 276 y mm. para 40 y 20 Atms. Apartado 592. BILBAO.



Modelo "KOSTIK-B" Aparato de diagnóstico de alto rendimiento y de total automatización.

JOSE SCHÜTZ Elcano, 22 - Bilbao - Apartado 54 Teléf. 15229. - Telegramas Josechur REPRESENTANTE PARA EL NORTE DE ESPAÑA DE LAS CASAS ALEMANAS KOCH Y STERZEL, A. G. DRESDEN Instalaciones de Rayos X para terapia profunda y diagnóstico, aparatos de onda corta, de corriente tipo Vanostreit y Altemostreit, etc. RADIOLOGIE, A. G. BERLIN Tubos "Protecta" Válvulas "Recta" y "Semper" P. HELLIGE & CO. FREIBURG I. M. BREITSGAU Electrocardiógrafos VERAX G. M. B. H. DRESDEN Películas Radiográficas

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Qué cosas pasan

El caso más curioso de gigantismo se vió hace años en el Tírol. Una joven tirolesa que se exhibía en Viena tenía dos metros y medio de estatura y pesaba 170 kilos. Los padres de este fenómeno no excedían de la estatura ordinaria.

El lugar habitado más alto del mundo es el monasterio Budista de Hlane, en el Tibet, que se encuentra situado a 5.100 metros sobre el nivel del mar.

La diferencia de velocidad entre escribir a máquina con los ojos vendados o en las condiciones ordinarias, no es tan grande como pudiera creerse. Hace poco tiempo se comprobó que una mecanógrafa escribió con los ojos vendados 82 palabras menos por minuto que con los ojos libres.

El hombre encanece generalmente cinco años antes que la mujer.

Contra lo que suele leerse en los libros de aventuras, los ojos del león no relucen en una oscuridad completa.

El castigo de los libelistas

En la antigua Polonia se imponía al libelista que difamaba a un senador el castigo de confesar su culpa ante el Senado, de tenderse boca abajo en el suelo y de ladrar tres veces como un perro.

El proceso de un gallo

Entre los procesos más extravagantes que se incoaron en los tiempos medioevales puede figurar uno celebrado en Basilea, en 1474.

El reo era un pobre gallo al que se acusaba del horrendo delito de haber puesto un huevo. Verdad es, y todo el mundo lo sabe, que los hechiceros de aquellos tiempos atribuían gran valor para sus prácticas a los huevos puestos por los gallos y la gente que creía tal patraña se horroizaba sólo de pensar en hecho

tan extraordinario, razón por la que el pobre animal no tuvo salvación. Su defensor adujo en descargo del procesado que el delito había sido cometido involuntariamente, y aún podía haber añadido que habían de admirar al gallo en vez de condenarle, pero la opinión pública estaba contra el bipedo delincente y de acuerdo con la sentencia fue quemado vivo en una pira en compañía del huevo origen del proceso para ejemplo de brujos y hechiceros.

La población más antigua del mundo

De las grandes ciudades de la antigüedad no queda más que Damasco. Tiro y Sidón desaparecieron; Baalbec está en ruinas; Palmira fué enterrada en las arenas del desierto y Ninive y Babilonia desaparecieron también de las riberas del Tigris y del Eufrates. Sólo Damasco que ya existía antes de los tiempos de Abraham, subsiste aún y sigue siendo centro comercial y lugar de descanso de muchos viajeros.

El árbol del pelo

En las cercanías de Kyaitto ciudad de Birmania se encuentra un árbol de gran tamaño y artificial por supuesto, hecho de pelo. Nada menos que trescientos cincuenta largos mechones han entrado en la confección de este árbol y penden en series circulares superpuestas ofreciendo su conjunto el aspecto de un sauce negro como el azabache.

La historia de este árbol no deja de ser curiosa. Hace algún tiempo vivía en Kyaitto un sacerdote budista llamado Unoka que por sus virtudes y su elocuencia supo avivar extraordinariamente el celo religioso de los feigreses. Deseando éstos demostrarle de algún modo su gratitud y entusiasmo se cortaron el pelo y se lo ofrecieron, sin que la tradición diga con qué objeto. El sacerdote tuvo la paciencia de formar con el extraño obsequio la figura de un árbol y en medio de una serie de solemnes ceremonias lo colocó en la terraza de la pagoda de Shurdagón, como ofrenda a Budha.

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA



Hormigas desaparecon con FORMICINA :- :- Venta en las principales Farmacias y Droguerías :- LABORATORIO "ZUPER" TRUJILLO (Cáceres) Teléfono núm. 71

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Hasta las trece horas del día veintiuno del corriente mes, se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas, situada en la Avenida de Portugal, número 29, durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de cada uno de los destajos de obras siguientes:

Table with 4 columns: Número del destajo, DESIGNACIÓN DE LAS OBRAS, Presupuesto Pesetas, Fianza provisional Pesetas. Contains 5 entries for road works in Béjar.

El concurso se celebrará en los términos prevenidos en la orden de veintisiete de febrero de mil novecientos treinta y dos, hallándose de manifiesto para conocimiento del público, el proyecto, pliego de condiciones, cuadros de precios y presupuesto en la citada Jefatura, de nueve a trece.

Las proposiciones se presentarán en pligos cerrados, en papel sellado de la clase sexta (4,50 pesetas), arregladas al modelo que queda expuesto en esta oficina, reseñando en la cubierta del pliego el número en manuscrito de la cédula personal, clase, fecha de expedición, nombre, población y distrito, habiendo exhibirse a la presentación para que la confronte el receptor del pliego, y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso de las obras...» y la firma del proponente.

A la vez que este pliego cerrado se presentará otro que no deberá cerrarse en ningún caso, cuya cubierta dirá: «Resguardo de depósito de...» para garantizar la proposición para concurso de las obras de...» y la firma del proponente. En este mismo sobre acompañarán los licitadores el justificante de haber cumplido las prescripciones relativas al régimen de Subsidio a la Vejez, según Orden de dos de febrero de mil novecientos cuarenta, dictando normas para ampliación de la Ley de primero de septiembre de mil novecientos treinta y nueve. El depósito deberá constituirse en metálico, o en efectos de la Deuda Pública al tipo que les está asignado por las disposiciones vigentes en la

Caja General de Depósitos de esta provincia a disposición del ingeniero jefe de Obras Públicas por la cantidad mínima que queda indicada anteriormente.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concursantes ofrezcan respecto del presupuesto de las obras objeto del concurso, pero podrá declararse desierto o adjudicarse, teniendo en cuenta la capacidad técnica y económica de los concursantes aunque su proposición no resulte la más económica.

La apertura de pliegos se verificará el día 22, a las once de la mañana.

Los gastos de este concurso serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios.

Avila 8 de mayo de 1942.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Modelo de proposición

Don... vecino de... provincia de... según cédula personal número... con residencia en... calle o plaza de... número... enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia de Avila del día... de... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación por concurso del destajo número... de las obras de... se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de... pesetas (en letra).

(Fecha y firma).

En la capilla de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia parroquial de San Juan Bautista, que se hallaba adornada e iluminada artísticamente ha recibido su primera comunión el angelical niño Antónito Mena Calvo, hijo del subdirector de la Banda de Música de la Academia de Intendencia, don Francisco Mena.

Administró la Sagrada Comunión, el virtuoso sacerdote coadjutor de la parroquia, don Gregorio Coronado, quien pronunció sentido fervoroso.

Acompañaron a la Sagrada Mesa al comunicante sus padres y otros miembros de la familia.

Enviamos en día tan venturoso nuestra enhorabuena al feliz niño padres y familia del mismo.

**Boda**

En la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, se ha celebrado, en la mayor intimidad, por reciente luto del novio, el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Conchita de la Viña y Magdaleno, con el ilustrado joven don Francisco Bergamin, nieto del ilustre político, ya fallecido, del mismo nombre y apellido.

Fueron apadrinados por el inspirado maestro compositor don Facundo de la Viña, padre de la desposada y la señorita Concepción Bergamin, tía del novio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de novios para Zaragoza y otras poblaciones. Reciba nuestra sincera enhorabuena.

**Natalicios**

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, su primogénita, a la que se impondrán los nombres de María del Carmen, la esposa del inteligente operario de la imprenta donde se edita este DIARIO, don Guillermo Arribas, (nacida Hipólita Pozo).

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

**Mejorados**

Ha abandonado el Hospital, donde recientemente ha sido operado, y se encuentra muy mejorado en su domicilio, el virtuoso párroco de San Vicente, don Alejandro Velasco, quien nos ruega hagamos llegar su profundo agradecimiento a cuantas personas se han interesado por su salud. Deseamos su completo restablecimiento.

—Se encuentra notablemente mejorada de la dolencia sufrida días pasados, la señora del prestigioso gestor administrativo de ésta, don Angel Hernández (nacida María Antonia Laorden).

**Jubilación**

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha sido jubilado en su destino de jefe de Administración de 1.ª Clase de la Secretaría del Instituto de Estudios Políticos, nuestro querido amigo y antiguo compañero de Redacción, don Juan Pérez Rodríguez.

**Viajeros**

Después de haber permanecido unos días en nuestra ciudad, ha regresado a Madrid, nuestro buen amigo y paisano, el comandante de Intendencia retirado, don Paulino Pérez Migueláñez, acompañado de su bella y simpática hija María Teresa.

—Han llegado de Madrid, don Manuel Minguéz Prieto, propietario; don José Peña Martín González y señora, y don Cayetano Sánchez Quijo, médico y comerciante, respectivamente; de Barco de Avila, el industrial don Urbano Peraita López; de Mombeltrán, don Benito Dávila Sánchez Monge con su señora y hermana de ésta.

—Han pasado el día en Avila, el comerciante de Velayos, don Bernabé Nieto Muñoz; el veterinario de Arévalo, don José Antonio y Peña; de Piedrahita, el ingeniero don Alejandro Egea; de Madrid, don Joaquín y don Antonio Satisfregui y don Jaime Figueroa, abogado, catedrático y perito mercantil, respectivamente.

—Han salido para Portugal, las

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Delegación Provincial de Avila  
SUMINISTROS

Desde mañana día 13 hasta el 20 inclusive, se suministrarán dos kilos de patatas por persona a cada una de las incluidas en el censo de racionamiento de esta capital, mediante corte y entrega del cupón número 13 de patatas al precio de 0.80 pts. kilo.

Los vales colectivos retirarán este suministro con el cupón número 5.

Se advierte que el plazo para retirar este suministro es improrrogable, perdiéndose el derecho a él, cuando haya pasado el citado día 20.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

**C. N. S.**

Sindicato Nacional de Ganadería  
SUMINISTROS

Desde el día de mañana 13 y hasta su total distribución se procederá al reparto de los siguientes cupos de pienso, entre todos los ganaderos sindicados de la capital y para el ganado de su propiedad que a continuación se indica:

**Algarrobas**

Prevía presentación de la cartilla de suministros expedida por este Sindicato, para el ganado vacuno de leche en producción, esté o no estabulado dentro del casco de la población y vacuno de transporte.

**Salvados**

Prevía presentación de la cartilla de suministros de este Sindicato, para el ganado vacuno de leche en producción esté o no estabulado dentro de la población vacuno de transporte, caballo, mular y asnal de transporte y porcino.

Esta distribución se hará con arreglo a las siguientes fechas y orden alfabético del primer apellido.

Día 13 letras A. a la G. Inclusive.  
Día 15 idem H. a la M. idem.  
Día 16 idem N. a la Z. idem.

Además de estos días y para aquellos que no hayan podido retirarlo en el plazo que se señala, se reserva el día 18, pasado cuyo día, perderá todo derecho a la parte que pudiere corresponderle todo aquel ganadero que no haya recogido el vale correspondiente.

**Emilio Macho Alonso**  
ABOGADO

Larreta, n.º 1. Telf. 98

señoritas de Nieto; para Valencia, don Angel Pardo y señora; y para Madrid, don Angel Manglano y esposa.

**Neerológica**

Traidora enfermedad ha llevado al sepulcro en el día de ayer, a los 44 años de edad, al honorable industrial de esta plaza, don Hilario Cañas Encinar, cuya muerte ha sido muy sentida entre sus amistades y numerosa clientela, entre los que era muy estimado por su seriedad y benévolo trato en su profesión.

Esta mañana se ha celebrado con gran asistencia de personas el acto de sepelio de sus restos mortales, el que ha constituido una gran manifestación de duelo.

A su viuda, doña Ramona Cañas de la Cruz, hijos y demás familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento, al tiempo que elevamos al Cielo una oración por el alma del finado (q. e. p. d.)

**Aniversario**

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Plácido Encinar Jiménez.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la parroquia de Santiago.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado (q. e. p. d.)

**La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Avila felicitan a Su Santidad**

La Diputación provincial ha cursado hoy el siguiente telegrama de felicitación a Su Santidad el Papa con motivo de sus bodas de plata con el episcopado:

«Presidente y Corporación provincial de Avila a Nuncio de Su Santidad:

Suplicamos a V. E. haga llegar a Su Santidad felicitación filial y adhesión plena de esta Excm. Diputación provincial de Avila al celebrar el vigésimoquinto aniversario de su consagración episcopal.—Presidente y Corporación provincial.»

Por su parte y con el mismo motivo el Ayuntamiento también ha enviado a Su Santidad un telegrama que dice así.

«Alcalde Ayuntamiento de Avila a Nuncio de Su Santidad.—Madrid.

Respetuosamente pido a V. E. transmita a Su Santidad con nuestra rendida sumisión la felicitación entusiasta de este Ayuntamiento en el vigésimoquinto aniversario de su consagración episcopal.—Aboín, al calde.»

**La velada de homenaje AL PAPA en Avila**

Organizada por la Junta de Honor y el Comité Ejecutivo de Homenaje al Papa se celebrará mañana solemne velada para conmemorar el XXV aniversario de la Consagración episcopal de Pio XII, con arreglo al siguiente programa:

I «Tu es Petrus», de Haller, a cuatro voces graves y orquesta.

II «Era un viejo monarca», poesía del P. Salgado, recitada por don José María Cejdrán.

III «Himno al Pontífice», de Otaño, por un coro de voces blancas y orquesta.

IV «El Pontificado y el Pontífice», discurso por el ilustrísimo señor don Enrique Leyva, fiscal de la Audiencia Provincial.

V Intermedio, por la orquesta.

VI Discurso, por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

VII «Laudes seu Acclamaciones», (canto gregoriano del siglo VIII), por la Schola Cantorum.

La velada tendrá lugar en el Teatro Principal y comenzará a las siete en punto de la tarde.

**Inspección Provincial de Trabajo de Avila**

Esta inspección recuerda a empresarios y productores que el próximo jueves, día 14 del actual, la Ascensión del Señor, es fiesta equiparada a domingo a efectos de trabajo, abonable y recuperable a razón de una hora diaria en los días laborables inmediatamente siguientes; todo ello conforme a lo dispuesto en el calendario oficial de fiestas aprobado por la Delegación de Trabajo para el año 1942.

Los obreros que por pertenecer a industrias exceptuadas en el Reglamento para aplicación de la Ley de Descanso Dominical, hayan de trabajar en el día festivo señalado anteriormente, no disfrutarán del descanso de compensación, pero gozarán de una hora libre en la forma establecida en el artículo 6 de la Ley de 13 de julio, para el cumplimiento de sus deberes religiosos.

El inspector jefe, Francisco Jesús G. del Corral.

**GERMAN VAQUERO**

Ha trasladado la Fábrica de Mosáicos, fabricados a alta presión, a su domicilio:

Plaza de Navillos, núm. 3. Tel. 57 AVILA

**Ha comenzado la ofensiva ALEMANA CONTRA RUSIA**

BERLIN. (Urgente).—Las tropas alemanas y rumanas han emprendido un ataque de gran envergadura contra las tropas rusas en la península de Kerh. La batalla continúa en pleno desarrollo.—EFE.

Las informaciones suecas confirman la ofensiva

ESTOCOLMO. (Urgente).—Informaciones oficiales dan cuenta de que en la península de Kerh han desencadenado los alemanes una ofensiva importante. Según estas informaciones la radio soviética ha confirmado la noticia, la cual añade que la aviación roja ha desempeñado un importante papel.—EFE.

Los periódicos norteamericanos hablan de la ofensiva alemana

NUEVA YORK.—Los periódicos de esta ciudad dedican gran espacio a la ofensiva alemana de primavera en Rusia. Dicen que ésta se ha desencadenado en el sector del Donetz y que los alemanes utilizan 24 divisiones en las que van encuadrados más de dos millones de hombres.—EFE.

**La batalla del Coral**

TOKIO.—El Gran Cuartel General imperial publica un comunicado complementario al del pasado día 8, en el que se hace constar que las pérdidas aliadas en la batalla del Coral han sido dos portaaviones, un buque ligero y un gran crucero hundidos; y un destructor y un petrolero averiados.

Fueron derribados 93 aviones aliados. Las pérdidas niponas fueron un pequeño portaaviones, y 31 aparatos que no han regresado a sus bases.—EFE.

**Servicio Nacional del Trigo**

Jefatura Provincial de Avila  
Sobre pago prima a la pronta entrega de trigo en 1941

Finalizando en 31 del mes actual, el ejercicio, dentro del cual ha de hacerse efectivo a todos los agricultores, rentistas e igualadores, que tengan derecho y soliciten el pago de la bonificación de DIEZ pesetas en quintal métrico por prima de pronta entrega de trigo, que estableció el Decreto de 15 de agosto de 1941, se hace público al objeto de que aquellos que hasta la fecha no lo han reclamado, lo hagan antes del día 25 del mes en curso, en evitación del perjuicio que puedan tener por incumplimiento de lo ordenado.

Los impresos-solicitud se facilitan en esta Jefatura Provincial.

El jefe provincial, D. Ródenas

**Adoración Nocturna**

Mañana, en la S. I. Catedral a las once de la noche comenzará la vigilia general que por las intenciones de Su Santidad celebrará la sección de Avila.

Será pública, y toda la noche estarán abiertas las puertas del templo, para que los fieles puedan asistir y unir sus plegarias a las intenciones del Padre Santo.

**Las fiestas de Nuestra Señora de la Misericordia**

El próximo día 14, fiesta de la Ascensión del Señor, celebra su fiesta anual el Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia, constituido en la ermita de San Martín.

Mañana al mediodía la dulzaina anunciará la fiesta y después de la novena se quemará una bonita colección de fuegos de artificio con luminosos y cohetes voladores. La Banda Municipal interpretará escogidas piezas de su repertorio.

**Mujeres de Acción Católica**

El retiro que habría de celebrarse el miércoles, por coincidir con las fiestas de homenaje a S. S. Pio XII queda aplazado hasta el día 21.

**Academia de Intendencia**

Necesitándose una cocinera, se hace público por el presente anuncio, para que las que deseen ocupar este puesto, se pasen por la Jefatura del Detail de este Centro, de once a una, los días laborables hasta el 18 del actual.

**Opositores Hacienda**

Comienza preparación el día 15 clases de 7 de la tarde a 10 por funcionarios del Cuerpo, calle de San Segundo número 17.

**Mindanao ha capitulado**

TOKIO.—20.000 soldados de la guarnición de la isla de Mindanao han capitulado. Según las informaciones recibidas el general jefe de la guarnición se ha rendido sin condiciones.—EFE.

**Quieren destruir la supremacía angloamericana en Asia Oriental**

TOKIO.—Un portavoz ha manifestado que los fines de la guerra son destruir la supremacía de los anglo-norteamericanos en Asia Oriental.—EFE.

**Pétain regresa a Vichy**

VICHY.—En tren especial ha regresado a Vichy, de Villanove, donde fué para asistir a las fiestas de Santa Juana de Arco, el mariscal Pétain. En vista de los acontecimientos internacionales regresó a Vichy, reuniéndose inmediatamente con el presidente Laval.—EFE.

**Los alemanes rechazan los contraataques rusos**

BERLIN.—En algunos puntos del frente Oriental los rojos han intentado algunos contraataques, según se declara de fuente oficial, pero en todos ellos fueron rechazados.

Al sur de la isla de Creta han sido hundidos tres buques enemigos.—EFE.

**Llegan a Madrid las jerarquías italianas femeninas**

MADRID.—Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana la jefa del Fascio italiano, y la de la Sección Femenina de Litorio, acompañadas de la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera. (Cifra).

**FRENTE DE JUVENTUDES**

Sección de Aprendices

Por coincidir el próximo jueves día 14 con la festividad de la Ascensión, la hora semanal de clase para los aprendices se traslada a mañana miércoles, debiendo encontrarse todos puntualmente a las cinco de la tarde en el Cuartel del Frente de Juventudes Telares, 3).

**Comedor de Caridad**

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Alejandro Jimeno Herrero, presbítero; don Guillermo Neira, don Manuel del Ojo, don Clemente Oria don Eduardo Ortega Barajas, don Fernando Ortega Sánchez y don Rafael Ortega.

**Donativos recibidos**

Una señora que oculta su nombre, 10 pesetas; doña Josefa Muñoz, viuda de don Miguel San Román, 25; un amante de los pobres, 5; don Juan Salgado y Santiago, 25; doña Amparo González, veinte kilos de naranjas.

**Registro Civil**

Día 10 de mayo.

Matrimonios: Raimundo Galán Galán con Paulina González Jiménez, en San Juan; Francisco Herrero San Segundo con Gregoria Núñez Muñoz, en Santiago; Pablo Nieves Jiménez con Gregoria Bázquez Jiménez, en Sososies, y Luis Martín Mayoaga con Amelia Juste Lastra, en San Vicente.

Defunciones: Manuel Otero García, de 74 años (Puente de Adaja número 22).

**Información del Magisterio**

Oposiciones a plazas de más de diez mil habitantes

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la relación de vacantes para los opositores a plazas de más de diez mil almas. Se concede un plazo de diez días naturales para solicitar y se dan las normas oportunas a tal efecto.

(Viene de 1.ª página)

mucho los métodos para estimular la formación de nuevos tejidos. También opera maravillas en caso de sutura de nervios.

Los médicos anuncian el descubrimiento de una nueva vacuna antitífica y la aplicación de un nuevo tratamiento para las quemaduras que elimina toda clase de vendajes.—EFE.